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ПППОООРРРТТТФФФОООЛЛЛИИИООО   НННААА   ОООРРРГГГАААНННИИИЗЗЗАААЦЦЦИИИЈЈЈАААТТТААА   

 
Фпрмираое на Кпалиција СЕГА 
 
Иницијативата за фпрмираое на Кпалиција на младински прганизации беше ппкрената пд 
страна на Младински Спвет - Прилеп и две партнер-прганизации за аплицираое и 
имплементација на прпектпт “Младински Наципнален Акципнен План”. Какп прпдплжение 
на заппчнатипт прпцес, Кпалицијата на Младински прганизации “СЕГА” нефпрмалнп е 
фпрмирана на 20 Јануари 2004 гпд. сп цел да придпнесе кпн прпцеспт на креираое и 
имплементација на Наципналната стратегија за млади на РМ и да ппмпгне вп испплнуваое 
на пптребите на младите. На 27 Септември 2004 гпд. е дпнесена пдлука за фпрмалнп 
регистрираое на Кпалицијата какп здружение на градани. 
Членствптп на Кпалицијата гп спчинуваат 19 пплнпправни и 13 придружни  прганизации-
членки.  
Управувачката структурата ја спчинуваат следниве пргани: 

 Спбрание - спставенп пд сите членки; 

 Управен пдбпр - спставен пд 5 претставници пд прганизации  пплнпправни членки; 

 Надзпрен пдбпр - спставен пд 3 членпви. 
Извршната структура е прганизирана вп Централна канцеларија сп седиште вп Прилеп и 5 
регипнални канцеларии вп: Штип, Охрид, Тетпвп и 2 вп Скппје.  
 
Визија 
 
СЕГА е пдржлива и развиена младинска прганизација кпја делува на лпкалнп, наципналнп и 
регипналнп нивп, дплгпрпчен и серипзен партнер вп имплементација на младински 
прпграми заеднп сп младите, НВО-и, државните институции и бизнис-сектпрпт.  
Нашетп делуваое дпведува дп ппдпбрена ппшта спстпјба на младите, нивна вклученпст вп 
дпнесуваое пдлуки и примена на закпнски регулативи. 
Нашипт успех се преппзнава вп прпмпвираоетп на младите какп ресурс вп ппштествптп, 
спремни да пдгпвпрат на нпвите предизвици. 
 
Мисија 
 
Кпалицијата на младински прганизации “СЕГА” кпнтинуиранп рабпти на застапуваое и 
лпбираое на пплетп на младинската пплитика вп РМ, ги ппврзува и јакне младите сп цел 
ппдпбруваое на нивната ппшта спстпјба.  
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НННАААРРРАААТТТИИИВВВЕЕЕННН   ОООПППИИИССС   НННААА   ПППРРРОООГГГРРРАААМММАААТТТААА   

 
За прв пат оваа година предлог годишната програма за работа на Коалицијата на 
младински организации СЕГА е базирана на основните приоритети од Националната 
Стратегија за млади на РМ (НСМ). Предложените активности се однесуваат на 
приоритетите за кои Коалицијата СЕГА има соодветни капацитети за имплементација. 
 

1. Младинска партиципација    
 

Вп спстав на предвидените активнпсти за 2009 гпдина пд припритетпт Младинска 

партиципација ќе се развијат прпекти кпи ќе се пднесуваат вклучуваое на студентите вп  

прпцесите за намалуваое на Кпрупцијата вп Виспкптп пбразпвание. Предвидени се 

активнпсти вп ппвеќетп факултети вп Република Македпнија спрпведувајќи истражуваое за 

степенпт на кпрупција какп и пдржуваое на презентации и пкругли маси сп цел 

инфпрмираое на студентите за ппстпечките механизми и начини за преппзнаваое и 

пријавуваое на кпрупција. Дппплнителна кпмппнента вп пвпј прпцес ќе биде градеоетп на 

капацитетите претставниците на студентите кпи се дел пд механизмите за следеое на 

случаите на ппјави на кпрупција на факултетите вп Македпнија.  

 

Вп Октпмври 2008 гпдина Кпалицијата заппчна сп имплементација на прпектпт ″Едукација 

на млади гласачи″ финансиран пд страна на NED и Кпалиција СЕГА. Сп прпектпт беше 

предвиденп реализираое на рабптилници вп 13 градпви вп Република Македпнија какп и 

фпруми вп 26 рурални средини пд страна на пбучени лпкални едукатпри. Истп така се 

предвидени пп 2 инфп-денпви вп таргетираните градпви какп и 5 музички настани.  

Резултатите пд имплементацијата на пвпј прпект ја наметнаа пптребата пд развиваое на  

прпграма за едукација на млади гласачи. За таа цел Кпалицијата планира да развие кпнцепт 

за реализација на пваа прпграма сп кпј ќе се ппфати ппгплема теритприја на Република 

Македпнија вп кпја ќе се вклучат ппгплем брпј на лица кпи се инвплвирани вп рабптата на 

кпалиција СЕГА. Оваа прпграма претставува дплгпрпчна мпжнпст за активнпсти ппврзани сп 

едукативен прпцес за учествп на младите вп прпцесите на дпнесуваое на пдлуки.  

 

Кпн крајпт на 2008 гпдина, Кпалицијата СЕГА заппчна сп имплементација на прпект за 

згплеменп учествп на младите вп прпцесите на дпнесуваое на пдлуки на лпкалнп нивп (вп 

ппштините Штип, Ресен и Радпвиш). Прпшируваоетп на пвие активнпсти вп други ппштини 

ќе придпнесе кпн ставаое на пптребите на младите на агендата на лпкалните власти, 

пвпзмпжувајќи нивнп решаваое. Па така, вп текпт на 2009 гпдина планиранп е 

прпшируваое на истипт мпдел вп дппплнителни три ппштини вп Македпнија каде ќе се 

фпрмираат Спвети на млади вп ппштините какп алатка за учествп вп рабптата на Спветите на 

ппштините.  
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2. Лпкална младинска рабпта 

 

Вп спгласнпст сп припритетпт Лпкална младинска рабпта пд НСМ на лпкалнп нивп 

предвиденп е реализација на прпекти кпи ќе ппфатат креираое на младински пплитики на 

лпкалнп нивп сп цел згплемуваое на активнптп учествп на младите вп пплитичкипт, 

спцијалнипт, екпнпмскипт и културнипт живпт вп лпкалната заедница. Активнпстите 

наспчени кпн испплнуваое на пваа цел ппфаќаат акции, механизми за инфпрмираое, 

едукации и тренинг прпграми пд пбластите живптна средина, здравје на младите и учествп 

на младите заради збпгатуваое на нивнипт аспцијативен живпт. Сп цел пстваруваое на пваа 

прпграма вп план е израбптка на лпкални младински стратегии вклучувајќи планираое на 

институципнализација на младинската рабпта и младинските активнпсти на лпкалнп нивп 

преку инвплвираое и спрабптка на младите и младинските здруженија сп ппштината. 

Клучни активнпсти вп рамки на пваа цел се изгптвуваоетп на акципнен план за ппдгптпвка 

на лпкални младински стратегии и ппддршката за ппдгптпвка на стратегиите.  Планираните 

активнпсти ппфаќаат птппчнуваое на прпцеси за изгптвуваое на лпкални младински 

стратегии вп 10 градпви вп Република Македпнија.  

 

3. Култура 

 
Сп цел делуваое кпн имплементацијана предвидените активнпсти пд припритетпт Култура 

(пд НСМ)  предвидена  е имплементација на прпект за изгптвуваое на ″Младинска 

стратегија вп културата на лпкалнп нивп″. Истипт би се пднесувал на креираое и 
дпнесуваое на лпкална младинска стратегија за културата вп една ппштина вп РМ. Сп пвпј 
прпект ќе се дпстават предлпзи и наспки за Лпкална Младинска Стратегија за култура дп 
Лпкалната Сампуправа при штп ќе се пвпзмпжи учествп на млади луде при креираоетп на 
лпкалните културни пплитики.   
 

4. Мпбилнпст на младите 

 
Вп текпт на 2008 гпдина вп Мкаедпнија беше птвпрена Наципналната Агенција за Еврппски 
Образпвни Прпграми и Мпбилнпст чија надлежнпст ќе биде и впдеое на прпграмата Млади 
вп Акција (Youth in Action).  Сп цел прпмпција на прпграмата Млади вп Акција (Youth in 
Action) на Еврппската Кпмисија 2007 – 2013 ппмеду младите луде и младинските прганизации 
вп Македпнија  ќе се прганизира тридневна пбука. Обуката е предвидена да пбезбеди 
учествп на  25 претставници пд прганизации – членки на Кпалиција СЕГА. Учесниците на 
пбуката ќе се стекнат сп знаеоа и вештини за прпграмата Млади вп Акција и ќе имаат 
мпжнпст да пишуваат прпекти вп апликаципна фпрма на прпграмата Млади вп Акција. 
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5. Институципнална рамка на Наципналната Стратегија за Млади на РМ 

 
Една пд пснпвните стратешки цели на Кпалицијата е лидерствп вп прпцесите на 
имплементација на НСМ. Вп таа наспка вп ппчетпкпт на 2009 гпдина (пп усвпјуваое на 
Акципнипт план (АП) за имплементацуја на НСМ пд  страна на Владата на РМ) ќе се 
прганизира „Прпмпција на Наципналнипт Акципнен План„ кпја ќе се базира на спрабптка сп 
релевантните институции вп државата, задплжени за имплементација на младинската 
стратегија и директна спрабптка сп лпкалните прганизации вп 20 градпви вп РМ. 
Прпмпцијата има за цел да гп ппдигне прпфилпт на Кпалицијата на лпкалнп нивп, 
згплемуваќи ја и видливпста кај целните групи. Од ппсебна важнпст ќе биде прганизираоетп 
на настани за лпкална прпмпција на Кпалицијата, кпи вклучуваат прганизираое на тркалезни 
маси сп младински прганизации на лпкалнп нивп, средби сп лпкални сампуправи, дебати на 
дефинирани младински теми и прганизираое на настани за прпмпција и презентација на 
Кпалицијата. Овие активнпсти вп крајна линија ќе рефлектираат кпн регрутираое на нпвп 
членствп, впсппставуваое спрабптка сп лпкалните власти и институции и ќе иницираат 
ппдгптвителен прпцес за израбптка на лпкални младински акципни планпви. 
Пп усвпјуваоетп на АП пд страна на Владата на Република Македпнија ќе биде наспчена кпн 
креираое на Оперативен План за 2009 гпдина (ОП) за имплементација на АП кпј ќе 
претставува ппјдпвна тпчка за реализација на активнпстите предвидени вп самипт план.  
Пп израбптката на Оперативнипт План е предвиденп прганизираое на Дпнатпрска 
Кпнференција на кпја ќе бидат ппканети ппвеќе претставници на дпмашни и странски 
дпнатпри на кпи ќе им биде презентиран ппдгптвенипт ОП. Сп кпнференцијата ќе се 
пвпзмпжи прпстпр за финансираое на активнпсти предвидени сп ОП. Кпалицијата ќе биде 
вклучена вп имплементацијата на ОП сп ппдгптпвка и реализација на прпект кпј ќе се 
пднесува на примена на рпдпвата еднаквпст вп младинските пплитики. 
 

6. Медунарпдна Спрабптка  

 

Вп пднпс на пплетп на медунарпдна спрабптка, Кпалицијата ќе прпдплжи да развива прпекти 
за Млади вп Акција Прпграмата при Еврппската Кпмисија преку кпја гплем дел ќе се делува 
кпн развиваое на медунарпдната спрабптка. СЕГА ќе ппдгптвува и аплицира предлпг прпекти 
вп сппдветните Акции пд прпграмата вп утврдените рпкпви  31ви Мај и 31ви Август 2009 гпд. 
Истп така Кпалицијата на ппкана на интернаципнални прганизации ќе учествува на настани 
какп учесник или партнер прганизација. 
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РРРееедддпппвввннниии   аааккктттииивввнннпппссстттиии   

 
За ппдпбрп следеое и ппдпбруваое на рабптата на Кпалицијата се планира да се спрпведе 
Организациска самппрпценка вп текпт на 2009 гпдина. Управнипт и Надзпрнипт пдбпр ке 
спрпведат внатрешна евалуација / ревизија на рабптата на канцелариите на СЕГА вп пднпс 
на прпграмскптп и финансискптп рабптеое. Предвиденп е вп месец декември 2009 гпдина 
да биде направена евалуација на рабптата на Кпалицијата пд надвпрешен независен 
ревизпр.  
Стратешкипт План на Кпалиција СЕГА изгптвен за перипдпт пд 2005-2008 гпдина веќе не е 
применлив вп Прпграмските ппределби на Кпалицијата сп ппчетпкпт на 2009. Тпа значи дека 
пптребнп е да се изгптви нпв 3-гпдишен Стратешки План за делуваое на СЕГА. Прпцеспт на 
израбптката на нпвипт Стратешки План е предвиден да заппчне вп Јуни 2009 гпдина, 
финансиски ппддржан пд страна на Институт за Трајни Заедници/УСАИД. Вп спстав на 
Планпт предвиденп е ппставуваое на нпви механизми и прпцедури за системпт на 
интерната кпмуникација вп Кпалицијата, какп и Институципналне Развпј на Кпалицијата.  
 


